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України, Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров’я 

України щодо розроблення законопроєкту про внесення змін до Закону 

України «Про лікарські засоби» 
 

 

В нашій країні з кожним роком все більш популярною серед громадян 

стає практика самолікування. 

Люди відмовляються від допомоги лікарів і самостійно обирають собі 

лікування, не задумуючись про можливу шкоду для власного здоров’я. Таким 

чином, значна частка населення вважає, що самолікування дозволяє 

економити час і гроші й суттєво не відрізняється від лікування, призначеного 

лікарем. 

Закономірно, що виникає багато ризиків, пов’язаних із самолікуванням, 

відсутністю усвідомлення у людей можливих негативних наслідків 

самостійного приймання ліків, резистентності мікрофлори, переходом 

хвороби у хронічну форму. Самолікування нерідко завдає шкоду, яка виникає 

через неправильні приймання власне без рецептурних лікарських засобів, так 

і ліків для самолікування абсолютно не призначених або протипоказаних. 

Сучасний етап характеризується загостренням цієї проблеми. Для 

прикладу можна взяти безконтрольне вживання антибіотиків громадянами.  

Опитування ВООЗ показало, що 64% людей помилково лікують застуду 

та грип антибіотиками. 

Стійкість до антибіотиків виникає, коли бактерії змінюються під 

впливом ліків. Тому антибіотики перестають працювати, а інфекційні хвороби 

не піддаються лікуванню. Стійкість до антибіотиків ставить під загрозу 

ефективну профілактику та лікування будь-яких інфекцій.  

Без ефективних антибіотиків буде важко вилікувати навіть звичайну 

інфекцію. 

Ще однією проблемою, є можливість неповнолітнім особам 

безконтрольно та без обмежень купувати в аптеках лікарські засоби без 

рецептів.  

Нещодавно Україну сколихнула жахлива звістка про смерть 

семикласниці та отруєння її подруги у місті Боярка на Київщині внаслідок 

вживання великої кількості таблеток. 

В одній з популярних соціальних мереж вони побачили відео із закликом 

спробувати медичний препарат. Дівчата придбали в аптеці таблетки і вжили, 

кожна по 40 таблеток, у наслідок чого і трапилась ця жахлива трагедія. 
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Ми, як депутати Київської обласної ради VIII скликання стурбовані 

вищезазначеною ситуацією. 

В умовах трансформації системи охорони здоров’я України, 

впровадження принципу «гроші ідуть за пацієнтом», а також впровадження 

електронного рецепту, вважаємо за необхідне посилити контроль за відпуском 

лікарських засобів в аптеках шляхом заборони відпуску громадянам 

лікарських засобів без рецепту, окрім наступних груп лікарських засобів: 

вітаміни, краплі в ніс, сиропи трав’яні чаї та збори, антипіретики.  

Також, необхідно заборонити аптекам здійснювати відпуск лікарських 

засобів неповнолітнім особам. 

На нашу думку встановлення обмежень для придбання лікарських 

засобів дасть можливість зменшити ризики завдання громадянами шкоди 

своєму здоров’ю. 

З огляду на вищезазначене ми звертаємось до Верховної Ради України, 

Кабінету Міністрів України, Міністерства охорони здоров’я України з 

проханням підготувати та зареєструвати законопроєкт про внесення змін до 

закону України «Про лікарські засоби» в якому передбачити заборону 

відпуску громадянам лікарських засобів без рецепту, окрім наступних груп 

лікарських засобів: вітаміни, краплі в ніс, сиропи, трав’яні чаї та збори, 

антипіретики, а також заборону аптекам здійснювати відпуск лікарських 

засобів неповнолітнім особам. 

 

Підтримано 

рішенням Київської обласної ради  

від 10.06 2021 № 013-04-VIІІ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


